

对于孩子来说,小记者是与校内教育完全不同的素质提升;
对于家长来说,小记者是孩子接触大自然和社会的途径;
对于我们来说,小记者是综合能力培养、核心素质提升的课程体系。



牧野少年

未来少年

小记者官方微博

关注公众号了解更多

弘扬教育家精神 共筑教育强国梦

市实验小学举行“讲述教育故事 办四有新样态学校”2024年教师节表彰会

本报讯 秋光又过四十载,珠璣成玉心不换。在荡着秋韵的日子里,第40个教师节踏着轻盈的脚步缓缓而来。

9月6日,市实验小学教育集团崇德楼六楼报告厅内济济一堂,校本部160余名教职工和凤泉校区的200余名员工参加“弘扬教育家精神,共筑教育强国梦”市实验小学教育集团“讲述教育故事 办四有新样态学校”2024年教师节表彰会(如图)。

该集团书记、校长王立康致辞,她向每一位在教育沃土上默默耕耘的老教师致以最深的谢意和最崇高的

敬礼。她回顾了过去一年该校在教育教学中取得的成绩,希望每一位教师都能自觉弘扬教育家精神,坚守教育“立德树人”的初心使命,以精湛的教学技艺书写属于自己的教育故事。

春风已度万里,育李培桃志未移。弘扬教育家精神,至诚报国育新人,不仅是一种责任,更是一种担当。让我们共同肩负起推动教育事业发展的责任和使命,从心出发,用教育家的智慧和热情,让每一位学生的未来之花绽放出更加灿烂的光彩。

(焦伟勇 文/图)

辉县市实验学校

弘扬践行教育家精神 培优建强教师队伍



教师是立教之本、兴教之源,强国必先强教,强教必先强师。今年是新中国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年。加强教师队伍建设,大力弘扬教育家精神,以教育家精神引领激励广大教师践行立德树人的初心使命,打造一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍,是办好群众满意的教育的必然要求。

近年来,辉县市实验学校以“严师”为本,筑牢师德师风屏障;以“强师”为要,推动教师专业发展;以“惠师”为重,激发教师队伍活力;以“尊师”为荣,丰富人文关怀内涵,持续在“重师德”“优师资”“强师能”等方面发力,全面加强高素质教师队伍,不断夯实教育强校之基。

重师德,弘扬尊师重教时代新风尚

尊师,一度被喻为“向着未来奔跑”,意指瞩目当下,更关乎未来。

“希芳,你是一个内秀、睿智的人,工作思路清晰,干事稳中求进,在以后的工作中要放远眼光去思考、去洞察……”邵主任,我深知书法可以修身养性,在繁忙的工作中能够抽出时间挥毫泼墨,是多么惬意的一件事……”在该校教师的读书笔记本首页,一行行真挚的文字皆出自该校校长李永会。

“服务教师成长,让教师在岗位上更有幸福感、事业上有成就感、社会上有荣誉感,不仅仅是对每一位教师的承诺,更是实验学校正在努力的目标。”李永会在接受采访时说。

今年以来,该校创新启动“寻访身边优秀党员教师”系列活动,向阳花开的芦敏老师、以爱执教的范玉璐老师、耕耘不辍的张静老师……该校以平凡故事生动印证、诠释、弘扬教育家精神,营造“学习好老师”浓厚氛围,形成“争做‘好老师’”的良好氛围,构建起主题鲜明的教师教育引领体系。

工作上更“用心”。教师选书,学校买单,激发教师阅读热情;优化师资配置,让教师能集中精力投入教育教学主阵地。

生活上更“暖心”。上课期间的咖啡礼物,给予老师足够的仪式感;冬来时送去象征手足情深的暖心礼物,给予老师足够的关怀;教师节举办欢送仪式,给予老师足够的归属感。

优师资,建立教师配备新机制。她是学生的老师,也是老师的“老师”。每逢教师节,实验学校的侯江涛老师总会收到来自学生们的各种祝福,其中,有她任教26年带过的无数学生,也有不少她一手带出来的“徒弟”。

新人入职岗前培训、“青蓝工程”老带新结对帮扶、名师工作室引领教育工作、校长听课月助力成长活动……在实验学校,有这样一组数据:2023年度,该校“青蓝工程”师徒结对33对,每位师傅每学年听课指导不少于37节的优秀课例,名班主任工作室推出不少于34期主题班会,校长班子成员听课不少于35节。

“70后”的师父,“80后、90后”的徒弟,“00后”的新徒弟,老中青三代教师薪火相传传桃李,用实际行动践行教育家精神,用爱与坚守诠释“人民教师”的深刻含义,也展示出实验学校不同时代教师的“成长路径”。

2024年9月,为挖掘优秀教师潜力,该校创新实行导师与助教相结合的AB岗机制,通过学校评价、学生评价、家长评价等方式评出AB岗教师,A岗教师负责两个班的教学及管理工作,B岗教师跟岗听课,并负

责这两个班的作业管理、课后辅导,考核合格后即可转为A岗教师,最大限度激发教师成长的内驱力。

强师能,构筑教师专业发展新体系。教师素质高低是决定教育教学工作成败的前提和关键因素。该校以校本研修为抓手,通过开展一系列行之有效的教研活动,抓好抓实教师队伍建设,扎实构筑教师专业发展新理念、新体系。

组织教师学习新的课程理念、新的教学技能。书法讲座、多媒体运用、教育教学通识培训……在新课程理念和教学技能学习培训中,教师撰写心得体会,以教研组为单位开展讨论、交流,并以年级为单位进行交流、展示、评比,保证每位教师形成研修成果。

开展立体教研,创新教研形式。开展“三师同研”“观课议课”“说课比赛”“微型课比赛”“书法比赛”“读书交流”等活动,为青年教师业务成长搭建平台。每学期以大小教研的形式进行教学研究;上学期大教研即“三师同研”,形成“三人磨课”模式,组内互磨优质课,集中研磨精品课的研课模式。下学期的大教研是校级观课议课,校级观课议课的优秀选手推荐县级优质课。小教研是以学科教研组为单位的教研活动,形成“实践—问题—研究—实践”的研讨模式。大小教研活动间交替进行,以问题为导向,群策群力,形成合力,实现资源共享,优势互补。

说课、微型课作为常规教研活动,并设定为教师职称评定、骨干教师常用的考核形式。每学期,各教研组都要选教师参加说课、微型课比赛,达到提升教师素质,促进教师进步的目的。

从“读、写”入手,提高教师的文化素养。一方面鼓励要求教师读书,撰写读书笔记,进行读书交流,分享读书心得和指导学生读书的具体做法。另一方面组织教师进行“三笔字”练习,做到日日有练习,周周交作业,期期有展示。自2023年9月起,老师们以打卡方式记录自己的读书痕迹,平均阅读数量已达到10本,个人每月读书笔记、读书随笔达4000字左右。作为带头人,该校校长李永会阅读书籍20余本,个人每月读书笔记、批注、工作随笔达8000字左右。

三寸粉笔,三尺讲台系国运,一颗丹心,一生秉烛铸民魂。辉县市实验学校以教育家精神引领高素质教师队伍,引导广大教师坚定理想信念、陶冶道德情操、涵养扎实学识、勤修仁爱之心,树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,在未来奋进之路上弘扬“敢为人先、勇于创新”的实验精神,践行“传承有道,超越自我”的实验精神。

(赵雯秦 秦希芳 文/图)

墨舞扇韵 漆韵生辉

红旗区实验小学开展教师节中秋节工会活动

本报讯 在金秋送爽、丹桂飘香的美好时节,我们迎来教师节与中秋节的双重喜悦。为庆祝这一温馨而庄重的时刻,红旗区实验小学工会举办“墨舞扇韵 漆韵生辉”主题活动,通过书法与漆艺的完美结合,展现中华优秀传统文化的独特魅力,同时,增进师生之间的情感交流,表达对教师们辛勤付出的崇高敬意与节日祝福。同时,诚挚邀请学校关工委成员和退休老教师参加活动,共庆“双节”。

9月5日上午,老师和学生齐聚操场书法台专区,他们挥毫泼墨,以扇为媒,舞动墨韵与扇韵的优雅交融,展现了中华文化的独特魅力,也沉浸在节日的喜悦与温情之中。同时,漆器的光泽仿佛在诉说教育事业的辉煌历程与卓越成就,让每一位参与者都深感自豪与荣幸。

随后,学校关工委的老师与师生们一同切月饼、品茶香,共庆中秋佳节。此次活动不仅为师生提供了一个展示才华、交流情感的平台,也让关工委的老师感受到学校的尊重与关怀。在这个温馨、欢乐且意义非凡的节日时光里,共同留下美好的回忆,也期待着未来更多的相聚。

(路丹)

市第一中学扎实开展离队入团活动

本报讯 传承五四薪火,谱写青春华章。新乡市第一中学期长期坚持为少先队员举办离队入团仪式,开启他们崭新的青年时代。年满14周岁的优秀少先队员高唱队歌、敬队礼,光荣离队;在团旗下庄严宣誓,正式加入中国共产主义青年团。少先队员代表深情表白对少先队的留恋,热情表达对共青团的向往。

新团员佩戴团徽、接收团员证,并高举右拳,满怀豪情立下青春誓言,表达青春心向党,勤奋学习,积极工作,为共产主义事业而奋斗的决心和担当。入团介绍人代表向同学们宣读了《团章》相关条款,为同学们明确了团员的义务和权利。共青团员代表以各种形式,表达了他们将怀揣青春梦想,高扬青春风帆,以崭新

的姿态迎接青年时代,奔跑在前行路上,书写壮美青春篇章的坚定决心。

嘹亮的《光荣啊,中国共青团》团歌是每次离队入团仪式的高潮,同学们引吭高歌,激情豪迈地唱响“请党放心,强国有我!”的时代强音。

新乡市第一中学离队入团仪式是同学们青春道路上的一个重要里程碑,它不仅是一次青春的洗礼与升华,更是一次精神的传承与延续。青少年们更加深刻地理解了共青团的精神内涵与使命担当,也更加坚定了自己的方向与目标。他们定会在青春的舞台上绽放出最耀眼的光芒,为共青团事业谱写更加辉煌的篇章!

(梁利峰)

市第十中学开展“党旗飘扬 党徽闪耀”主题手抄报展示活动

本报讯 开学之初,市第十中学精心组织了一场别开生面的“党旗飘扬 党徽闪耀”主题手抄报展示活动,以此庆祝中国共产党成立103周年。学校鼓励同学们在暑假期间,通过观看红色电影、阅读红色书籍、寻访优秀党员、参加红色研学活动、参观红色场馆等多种途径,全面了解党的光辉历程,学习党的光荣历史,深刻感悟党的革命精神,传承红色基因。

在活动中,同学们热情高涨,纷纷将自己的所思、所感、所悟以手抄报的形式展现出来。一幅幅精美的手抄报,不仅体现了同学们对党的历史的深刻理解,还彰显了他们的爱国

热情。此次活动,使同学们更加坚定了永远跟党走信念,激发了他们为国家和民族的事业贡献力量的决心。

市第十中学将继续深化爱国主义教育,通过开展一系列丰富多彩的活动,培养同学们的爱国情怀,增强他们的历史使命感。学校坚信,在党的领导下,同学们定能成长为新时代的合格接班人,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。此次手抄报展示活动,只是市第十中学爱国主义教育的一个缩影,未来,学校将继续为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人而努力。

(梁利峰)

大力弘扬教育家精神 加快建设教育强国

高新区道清路小学举行2024年教师节表彰大会暨师德师风演讲活动

本报讯 脉脉书香,深深祝福。在第40个教师节来临之际,为深刻弘扬教育家精神,传承尊师重道的传统美德,9月9日,高新区道清路小学举行2024年教师节表彰大会暨师德师风演讲活动。

学校党支部书记、校长张艳致辞,向全体教职工致以节日的祝贺,勉励大家以“弘扬教育家精神”为目标,巧用“加减乘除”智慧,共同书写新时代教育篇章。

为表彰在教育教学中涌现出的先进个人和集体,该校在全校范围内开展评选活动,张艳、赵桦桦、刘娟、杜莹、张恒分别荣获

2023—2024学年“文明教师”“优秀班主任”“教学标兵”“第二届‘我心目中的好老师’”“优秀教师”称号。

李小姣、王倩、田津、巫文娟、王尧、程华6名教师,紧扣“弘扬教育家精神 争做新时代大先生”主题展开演讲,既有爱国爱党、热爱教育事业的充沛情感,又结合自身教育故事、执教心得,或慷慨激昂,或娓娓道来,充分展现了该校教师队伍良好的精神风貌,让在场的教师接受了一次深刻的精神洗礼和师德师风引领。

(赵桦桦 李国明)

十年一剑 蟾宫折桂 二〇二四年泰乐书法学子高考成绩公布 砥砺前行 再创辉煌

金风送爽,硕果飘香。伴随着一封封高校录取通知书和一面面锦旗,新乡市泰乐书法教育中心(以下简称泰乐书法)师生及特邀嘉宾再次欢聚一堂,共同庆祝泰乐学子在2024年高考中取得佳绩。

据悉,泰乐书法始终坚持以弘扬书法国粹为己任,以科学的教育教学方法为抓手,实现了10年高考屡创新高目标。据统计,在艺考高考中,泰乐书法学子本科上线率达90%,专业合格率达100%,70余名学子双双过线,56名学子分别被郑州大学、南京师范大学、山西师范大学、西安工业大学、临沂大学、曲阜师范大学、太原师范学院等高等院校录取。

成绩是实力最好的证明,锦旗是家长欣慰的回馈。“千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金”。只有对书法艺术的深入研究,才能理解掌控其技巧和精华;只有对学子尽心栽培循循善诱,才能启迪他们的爱美之心和专注之志。十年来,泰乐书法凭借对书法的诚挚热情,因材施教,为学生量身订制个性化学习方案,激发学生潜能,让每一位学子都能在书法的世界中找到属于自己的方向及方法,绽放自己独特的光芒。

未来,泰乐书法将继续秉持科学、专业、专注、敬业的教育理念,加倍努力,与时俱进,服务好广大学子和家长,创造更加辉煌的业绩,也为传承和弘扬中华书法文化作出更大的贡献。

(樊静泉)

